

ПРЕСС-РЕЛИЗ: ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО РАСПРОСТРАНЕНИЯ

Несопровождаемые несовершеннолетние в странах СНГ: не правонарушители, а дети, нуждающиеся в защите - новый отчет

Контакты для дополнительной информации: Лариса Абрицкая (русский яз.), larisa@crin.org / тел: + 44 20 7401 2257; Дженни Томас (английский яз.), jthomas@crin.org / тел: +44 20 7401 2257).

[16.12.2014 - Киев, Украина] - Дети без сопровождения, путешествующие между странами, входящими в Содружество Независимых Государств (СНГ)* не имеют практически никакой правовой защиты, согласно последнему исследованию Международной сети по правам ребенка (CRIN).

В новом докладе CRIN [«В чьих интересах? Правовой статус детей без сопровождения в странах СНГ»](#), говорится, что дети без сопровождения содержатся под стражей в ненадлежащих условиях, с ними обращаются как с преступниками, их депортируют, кроме того, они не могут получить доступа к юридической помощи, образованию и здравоохранению.

Во многих государствах-участниках СНГ, дети без сопровождения могут находиться в «специализированных учреждениях» до 30 суток или дольше, в зависимости от национального законодательства, с того момента, когда установлено, что невозможно найти их родителей или законных представителей. Условия содержания во многих транзитных учреждениях напоминают тюремные - дети находятся под постоянным наблюдением, их деятельность строго контролируется.

Что еще хуже, законы, направленные на защиту этих детей только увеличивают их страдания. Кишиневское соглашение, основной региональный договор по вопросу о детях без сопровождения, а также национальное законодательство стран СНГ, не отражают основополагающих норм Конвенции о правах ребенка, и не руководствуются принципом наилучшего обеспечения интересов ребенка, вместо этого относя детей к категории правонарушителей, а не нуждающихся в защите.

Исследование запускает новую кампанию «[Остановите задержание детей без сопровождения в СНГ](#)», которой CRIN призывает к реформам в национальном законодательстве стран СНГ и в Кишиневском соглашении с целью привести их в соответствие с международными стандартами. CRIN призывает НПО и правительства стран СНГ, на которых распространяется действие Соглашения, а также других лиц и организации, которые работают на региональном и международном уровнях, лоббировать внесение изменений в Соглашение и национальное право с тем, чтобы защитить наилучшие интересы детей без сопровождения в регионе.

Доклад и кампания были представлены во вторник, 16 декабря, во время круглого стола, организуемого Женским консорциумом Украины в партнерстве с CRIN, в Киеве, Украина.

Во время презентации, Лариса Абрицкая, региональный координатор CRIN в Восточной Европе и Центральной Азии, отметила, что «отчет является первым в своем роде исследованием ситуации, в которой находятся дети без сопровождения в странах СНГ, раскрывшим поистине шокирующие факты. Эти дети слишком долго игнорировались - настало время государствам выполнить свои обязательства, которые они взяли на себя при ратификации Конвенции о правах ребенка и других международных договоров». Она также призвала государства немедленно положить конец задержанию детей без сопровождения.

* Государства-члены: Армения, Азербайджан, Беларусь, Казахстан, Кыргызстан, Молдова, Россия, Таджикистан, Узбекистан. Ассоциированные члены: Туркменистан, Украина.

КОНЕЦ

Международная сеть по правам ребенка (CRIN) является глобальной правозащитной организацией. Наша работа направлена на мониторинг и адвокацию прав детей, и основывается на положениях Конвенции ООН о правах ребенка. www.crin.org

Дополнительная информация:

Скачайте отчет CRIN «*В чьих интересах? Правовой статус детей без сопровождения в странах СНГ*»: [на русском языке](#) / [на английском языке](#)

Кампания: [на русском языке](#) / [на английском языке](#)